                        ПОСТРНА СЕТВА И ЊЕН ЗНАЧАЈ
Жетва озимих стрних жита је завршена, тако да треба сада обавити пострну сетву. Од периода жетве до краја октобра, а за неке усеве и до краја новембра, има доста времена, од 70 до 100 дана. Треба користити сорте и хибриде краће вегетације и ово је велика шанса да се искористе природне погодности, квалитетно земљиште и повољне температура.
У зависности од времена сетве, што је условљено временом жетве предусева, потребама газдинства
и могућности продаје производа,  треба се одлучити за тип и структуру производње. Створене су сорте и хибриди кратке вегетације већине биљних врста, које су погодне за пострну производњу.

Ранијом сетвом треба производити усеве за зрно. За овакву производњу треба изабрати хибриде кукуруза групе зрења 200-300, а за  каснију сетву  треба  изабрати хибриде кукуруза раније вегетације, групе зрења 100 или 200.

Технологија производње је једноставна, плитко орање или тањирање, сетвоспремач, сетва, не треба
употреба основног ђубрења, а прихрањивање азотом у фази 7-8 листова би користило за бољи принос.

Производња краставаца- корнишона за зимницу је врло значајна и профитабилна, те се све више сеје после жетве пшенице. Пострна производња бораније за пијацу или конзервирање је такође 

значајна, такође и производња зелене салате, спанаћ, а значајна је и производња цвекле, мркве, па чак и црног лука за пијацу.

Пострна производња усева за зелену масу, било за силирање или непосредну исхрану животиња,

врло је значајна и код нас је до сада била најраспрострањенија. По правилу сва газдинства, било већа или мања, која се баве говедарском производњом, зелену масу ѕа силирање требало би да производе у пострној сетви. Постоји већи број биљака за овакву производњу,појединачно или комбиновано, али је кукуруз најпогоднији и највише заступљен.

Иако се за овај начин примене не захтева да зрно сазри, потребно је да се формира и достигне до млечне или воштане зрелости. Због тога, потребно је усагласити хибриде кукуруза с временом сетве.  Потребна је гушћа сетва од редовне и то  од 80.000 до 100.000 биљака по хектару.

Осим кукуруза , за производњу зелене масе, за потребе силирања или непосредне исхране, у пострној сетви могу се гајити и други усеви, суданска трава, сирак, сточни кељ, перко и сличне биљне врсте са великом биљном масом.

Значај пострне сетве: 

-Значајно повећање производње јефтине хране по јединици површине, нарочито зелене масе за сточну храну и конзумног поврћа;

-Продуктивније коришћење обрадивог земљишта ;

-Интензивније коришћење природних ресурса- земљишта и воде;

-Разноврсна биљна производња.
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POSTRNA SETVA I NJEN ZNAČAJ

Žetva ozimih strnih žita je završena, tako da treba sada obaviti postrnu setvu. Od perioda žetve do kraja oktobra, a za neke useve i do kraja novembra, ima dosta vremena, od 70 do 100 dana. Treba koristiti sorte i hibride kraće vegetacije i ovo je velika šansa da se iskoriste prirodne pogodnosti, kvalitetno zemljište i povoljne temperatura.

U zavisnosti od vremena setve, što je uslovljeno vremenom žetve preduseva, potrebama gazdinstva

i mogućnosti prodaje proizvoda,  treba se odlučiti za tip i strukturu proizvodnje. Stvorene su sorte i hibridi kratke vegetacije većine biljnih vrsta, koje su pogodne za postrnu proizvodnju.

Ranijom setvom treba proizvoditi useve za zrno. Za ovakvu proizvodnju treba izabrati hibride kukuruza grupe zrenja 200-300, a za  kasniju setvu  treba  izabrati hibride kukuruza ranije vegetacije, grupe zrenja 100 ili 200.

Tehnologija proizvodnje je jednostavna, plitko oranje ili tanjiranje, setvospremač, setva, ne treba

upotreba osnovnog đubrenja, a prihranjivanje azotom u fazi 7-8 listova bi koristilo za bolji prinos.

Proizvodnja krastavaca- kornišona za zimnicu je vrlo značajna i profitabilna, te se sve više seje posle žetve pšenice. Postrna proizvodnja boranije za pijacu ili konzerviranje je takođe 

značajna, takođe i proizvodnja zelene salate, spanać, a značajna je i proizvodnja cvekle, mrkve, pa čak i crnog luka za pijacu.

Postrna proizvodnja useva za zelenu masu, bilo za siliranje ili neposrednu ishranu životinja,

vrlo je značajna i kod nas je do sada bila najrasprostranjenija. Po pravilu sva gazdinstva, bilo veća ili manja, koja se bave govedarskom proizvodnjom, zelenu masu ѕa siliranje trebalo bi da proizvode u postrnoj setvi. Postoji veći broj biljaka za ovakvu proizvodnju,pojedinačno ili kombinovano, ali je kukuruz najpogodniji i najviše zastupljen.

Iako se za ovaj način primene ne zahteva da zrno sazri, potrebno je da se formira i dostigne do mlečne ili voštane zrelosti. Zbog toga, potrebno je usaglasiti hibride kukuruza s vremenom setve.  Potrebna je gušća setva od redovne i to  od 80.000 do 100.000 biljaka po hektaru.

Osim kukuruza , za proizvodnju zelene mase, za potrebe siliranja ili neposredne ishrane, u postrnoj setvi mogu se gajiti i drugi usevi, sudanska trava, sirak, stočni kelj, perko i slične biljne vrste sa velikom biljnom masom.

Značaj postrne setve: 

-Značajno povećanje proizvodnje jeftine hrane po jedinici površine, naročito zelene mase za stočnu hranu i konzumnog povrća;

-Produktivnije korišćenje obradivog zemljišta ;

-Intenzivnije korišćenje prirodnih resursa- zemljišta i vode;

-Raznovrsna biljna proizvodnja.
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