    Knjiga polja 
Poljoprivredni proizvodjači  treba da prate sve elemente biljne proizvodnje u toku jedne proizvodne godine i da sve te podatke beleže . Koju su sorta sejali, kada su obavljene osnovne operacije, koje  djubrivo je korišćeno, kakve  su mere nege i primene, koliki je bio prinos i ovi podaci treba da se nađu u  knjizi polja.
Svi ovi evidentirani podaci  na odredjenom polju  mogu se  analizirati i dovesti do određenih zaključaka. Bez ovih podataka o  obavljenim radovima i dobijenih prinosa, poljoprivredni proizvodjači ne mogu  imati uvid u proteklu  proizvodnu godinu  i planirati  buduća ulaganja.
 Knjiga polja treba da bude obaveza odgovornih poljoprivrednika koji brinu o svom imanju i domaćinskom poslovanju.

Knjiga polja   treba da postane jako bitan dokument za poljoprivredne proizvođače   u svakom smislu reči. Šta se dešavalo u toku proizvodne godine  radi sadašnjeg korišćenja i buduće namene zemljišta. Vodi se za različite linije proizvodnje: pšenice, kukuruza, voća i  povrća, gde su linije proizvodnji specifične i medjusobno različite.
 Objedinjavanja podataka , sakupljenih u knjizi polja na regionalnom nivou  može pozitivno da utiču na usmeravanje poljoprivredne proizvodnje u pravcu koji najviše odgovara  karakteristikama  jednog područja, povećanje obima proizvodnje i standarda poljoprivrednih proizvodjača.

