Pegavost lista višnje i trešnje (Blumeriella jaapii)

Pegavost lista višnje i trešnje je ekonomski najznačajnija bolest ovih voćnih vrsta. Sve komercijalno važne sorte su nažalost osetljive na ovu bolest. Štetnost se ogleda u tome što tokom leta dolazi do opadanja lista što za posledicu može imati ponovno cvetanje ovih voćki u istoj sezoni kada nastupi zima. Tople i kišne godine su pogodne za širenje ove bolesti, pogotovu kišovito proleća. Optimalna temperatura za razvoj pegavosti lista trešnje i višnje je 13 stepeni i kako se temperature kreću prema nižoj ili višoj proces širenja se samo usporava ali se ne zaustavlja.
Prouzrokovač bolesti je gljiva Blumeriella jaapii koja uglavnom napada list, a ređe peteljku lista ili ploda, sam plod kao i ovogodišnje izdanke i tanje grančice. Tokom juna se na licu lista razvijaju sitne crveno-ljubičaste pege, a na naličju lista se na mestu pege razvija svetla grupa letnjih konidija.  Kada se na jednom listu nalazi veliki broj pega on poprimi crvenkastožutu boju i otpadne. Gljiva prezimljava u opalom lišću i na granama.

Mere suzbijanja uključuju sadnju otpornih sorti, uništavanje zaraženog otpalog lišća i prskanje fungicidima. Kako izbor sorti uglavnom diktira tržište ( otporne sorte nisu tržišno zanimljive), a uništavanjem zaraženog lišća možemo samo smanjiti potencijal gljive, kao jedina prava mera u borbi protiv pegavosti je  primena fungicida u toku vegetacije.

Redovno jesenje ili rano prolećno prskanje protiv prouzrokovača šupljikavosti lista smanjuje i pojavu ove bolesti. Sa hemijskom zaštitom se počinje sa pojavom prvih simptoma. Najčešće se izvode 2-3 prskanja pre berbe ( vodeći računa o karenci fungicida ) i 1-2 prskanja nakon berbe. 
Sa prskanjem se kreće čim se pojave prvi znaci bolesti.  Vodeći računa o karenci fungicida jedno prskanje se vrši pre berbe i 2-3 prskanja nakon berbe. Najbolje je da se prskanje izvrši dan ili dva pre očekivanih padavina.
Za jesenje prskanje koje se koriste se fungicidi na bazi bakra kojima se smanjuje infektivni potencijal mnogih bolesti. 
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