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Na našempodručjuplamenjačašljive sejavljasvakegodine i jedna je odznačajnijihbolestilistašljive.Prouzrokovačbolesti je patogenagljivaPolystigmarubrum.
Usledpojavibolestidolazi do prevremenogopadanjališća (defolijacija). Kao i većinagljivičnihbolestivezana je zavlažnost, odnosnočestepadavinepogodujurazvoju i širenjubolesti.Karakterističnoje da se plamenjačašljivejavljaisključivonalistu, ne napadaostaledelovebiljke. Simptominalistusupegerazličitihveličinakoje se vremenomšire, spajaju i moguprekriticelupovršinulista.Na mesturazvojasimptomasalicalistapegesuispupčene, doksusanaličjalistaudubljene. U početkusupegežuteboje, kasnijenarandžaste i nakrajudobijajutamnocrvenuboju. Iakoplamenjačanenapadaostaledelovebiljkešljive, usledjačegnapadabolestutičenastanjecelokupnogstabla, smanjuje sekvalitet i kvantitetplodova. 
Listovisuizvorzarazezanarednusezonu i predstavljajumestoprezimljavanjaovogpatogena i narednogprolećanakonpadavina se aktivira i zaražavanovemladelistove.
Suzbijanje se izvodiprimenomagrotehničkih i preventivnihmera (pravilanrasporedsadnica, redovnarezidba, uklanjanjeopaloglišća, sadnjaotpornijihsorti) i hemijskihmera.Hemijske mere podrazumevajutretmanenakonlistanjašljive i najbolje je odradititretman do dvenedeljenakonprecvetavanja i pre prvihpadavina u tom periodu, koriste se preparatinabazifolpeta i kaptana.
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