PLASMOPARA halstedii
Prouzrokovač plamenjače Suncokreta
Ovo značajno oboljenje prenosi se uglavnom semenom usled povoljnih vremenskih uslova i osetljivosti hibrida na ovu mikozu.Ovog proleća na teritoriji Braničevskog okruga došlo je do pojave infekcija na pojedinim parcelama usled nepoštovanja samog plodoreda i setve semenom koje nije prethodno zaštićeno fungicidom.Ovo oboljenje prisutno je širom Evrope i sveta.
Proleće je bilo kišovito u vreme setve pa uz povoljne uslove spoljne temperature u rasponu od 15-22 stepeni došlo je do primarne zaraze koja se ogleda u vidu zaostalosti u samom porastu biljke su kržljave,obično niže od zdravih,stablo je kraće sa zadebljanjima dok se na lišću mogu videti pege mozaičnog oblika na licu,dok se na naličju mogu videti siptomi u vidu beličaste prevlake od kondiofora sa konidijima.Sama biljka ima usporen rast i razvoj na kojima se formiraju male glavice sa sterilnim zrnima.
Lokalna infekcija je izraženija u našim uslovima i ogleda se u vidu pega nepravilnog oblika maslinastožute boje,koje se vremenom spajaju zahvatajući površinu celog lista.Spoljni uslovi povećana vlažnost na naličju listova u vidu sivobeličaste prevlake.Cvetovi su uspravni i ne pokazuju fototropizam(okretanje prema sunčevoj svetlosti) uglavnom su sterilni sa malo semena.

Koren biljaka je slabije razvijen nego kod zdravih biljaka.
Sekundarna infekcija se javlja uglavnom na odraslim biljkama Suncokreta  u vidu hlorotičnih pega nepravilnog oblika dok se na naličju lišća javljaju pustile sa sporangijama.Obzirom da se micelija lokalizuje u samom semenu,glavni izvor inokuluma jeste zaraženo seme za dalje širenje infekcije.Patogen se može održati više godina u biljnim odnosno žetvenim ostacima i zaraženom semenu.Truljenjem korena i njegovim raspadanjem iz obolelih biljaka dospeva u zemljište.Najznačajnije za širenje infekcije u našim uslovima jeste zaraženo seme,koje ima tu moć da širi dalje pomoću vetra(anemohorno).
Prohladno i kišovito vreme u vreme klijanja i nicanja može ubrzati pojavu P.halstedii.

Mere koje treba preduzeti su:

Setvu otpornih hibrida suncokreta,

Setvu obavezno tretiranog semena fungicidima,

Fizičko-mehaničko uklanjanje zaraženih biljaka

Primena petogodišnjeg plodoreda.

Uklanjanje samoniklih divljih formi biljaka.
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