ZASNIVANJE LUCERKE U LETNJEM PERIODU

 
Svi oni koji nisu zasnovali lucerku u proleće,u prilici su da je poseju u letnjem periodu.Period eksploatacije lucerišta u mnogome zavisi od kvalitetnog zasnivanja.Treba dobro pripremiti zemljište,posejati na pravoj dubini,kvalitetno seme ...


Kao višegodišnja biljka lucerka se iskorišćava od 5-7 godina,pri čemu treba voditi računa prilikom rotacije useva u plodoredu.Na istom mestu je treba sejati posle 3-4 godine.U letnjem-jesenjem roku setve predusevi su najčešće strna žita.


Za uspešnu proizvodnju lucerke zemljište treba da bude duboko,rastresito,plodno.Na ovakvom zemljištu lucerka razvija dubok i ragranat korenov sistem,što joj omogućava bolje snabdevanje vodom i hranivima.Lucerka je jedna od najosetljivijih biljnih vrsta na kiselost zemljišta.Smatra se da su za gajenje lucerke najpodesnija zemljišta sa reakcijom  Ph 6,5 -7,5.


Odmah posle žetve strnjina ,treba obaviti plitko oranje ili tanjiranje na10-12 cm.U roku od 2 nedelje treba obaviti kvalitetnu osnovnu obradu-oranje na 35-40 cm..Predsetvena priprema zemljišta je važna za kvalitetnu setvu,jer sa ovom merom setveni sloj dovodi u stanje sitno –mrvičaste strukture.


Da bi se mlade biljke lucerke dobro razvile potrebno je da imaju dovoljno hraniva na raspolaganju.Đubrenje lucerke u letnjoj –jesenjoj setvi je isto kao u prolećnoj setvi.Pored kalcijuma najvažnija hraniva su fosfor i kaliju.Preporučuje se da u zasnivanju lucerišta bude 100-150 kg/ha fosfora i 60-100 kg/kalijuma ,odnosno NPK10:30:20 u dozi od 500kg/ha sa osnovnom obradom i 200 kg/ha u predsetvenoj pripremi.Stajnjak takođe popravlja fizičko-hemijske osobine zemljišta ali se ne preporučuje da se unosi pre setve lucerke već pod predhodni usev,i to u količini 30-50 t/ha.


Letnja setva lucerke treba da bude završena do 15 septembra,jer u tom periodu biljka će biti ukorenjena do početka zime ,da bi mogla da izdrži niske temperature.Lucerka se najčešće seje uskorednim sejalicama ili na manjim površinama ručno.Razmak između redova je najčešće 12,5 cm.


Seme lulerke je sitno,klica je nežna i osetljiva tako da u zavisnosti od tipa zemljišta setvu treba obaviti na dubini od 1-3cm, na dobro pripremljenom zemlji-

štu , u količini od 20-25 kg/ha semena.


Lucerišta zasnovana u ovom setvenom roku obično se ne kose do kraja vegetacije jer lucerka nije dovoljno odrasla za kosidbu, već prvu kosidbu treba obaviti u narednoj godini.
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